

关注

国庆中秋假期运输
火车票开售

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,15日起,铁路12306开始发售国庆中秋假期运输车票。今年国庆中秋双节合并放假8天,预计旅游、探亲、学生客流等出行需求交织叠加,铁路客流呈现总量大、首尾时段高度集中和“首尾长途多、中间中短途多”的特点。 新华

8月70城房价环比下降
同比降幅收窄

国家统计局15日发布的数据显示,8月份,70个大中城市中,各线城市商品住宅销售价格环比下降,同比降幅总体继续收窄。58安居客研究院院长张波指出,虽然房价下跌态势延续,但政策利好效应逐步显现,市场信心出现积极变化,房产经纪行业景气度与找房热度回升,预示市场出现底部特征,为“金九银十”传统旺季奠定基础。 中新

广州首次实现
普高与中职学籍互转

进入新学年,广州有一群学生开启了全新的学习生涯,成为第一批喝上“头啖汤”的人。随着广州首批综合高中试点校的学籍互转工作结束,有的告别普通高中生的身份,转战中职赛道;有的则从中职跨入普高,迎接另一种挑战。尽管成功实现学籍转换的人数不多,但这具有历史性意义:在普职分流和升学压力交织的现实中,“二次选择”的价值凸显。 广州日报

四部门专题研究做好
遏制“天价”月饼工作

为落实《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》要求,推动月饼回归大众消费品属性,近期,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门专题研究做好遏制“天价”月饼工作。 中新

财经

央行发布最新金融数据
前8月新增贷款13.46万亿

前8个月人民币贷款增加13.46万亿元;反映金融支持实体经济力度的两大重要金融总量指标——社会融资存量增速、广义货币(M2)8月末增速均为8.8%;普惠小微贷款、制造业中长期贷款增速均高于同期各项贷款增速,个人贷款增长有所提振……中国人民银行公布的8月金融数据显示,金融对实体经济支撑有力,更多资金转为活期存款,有助于投入消费、投资等经济活动。 中新

北交所10月9日起
全面使用“920”新代码

北交所近日发布通知,存量上市公司“920新代码”切换工作总体准备就绪,自2025年10月9日起,将为存量股票启用新证券代码。按照通知,自10月9日起,投资者对存量股票的交易委托、行情查询,市场主体对存量股票的业务办理等均使用切换后的证券代码。 新华

8月份全国规上工业
增加值同比增长5.2%

国家统计局15日发布的数据显示,8月份,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,新动能培育壮大,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。工业生产和服务业较快增长。8月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.2%,环比增长0.37%;全国服务业生产指数同比增长5.6%。 新华

连续第三年全球第一
我国创新动力强劲

世界知识产权组织近日在香港发布《2025年全球创新指数》百强创新集群,我国以24个集群数量继续位列全球第一。“全球百强创新集群排名中,我国共有24个集群上榜,数量连续第三年位居全球第一。”国家知识产权局新闻发言人、办公室副主任杜玉说,前十位的创新集群中,我国占据三席,分别排名第一、第四和第六位。 经济参考报

社会

我国发现唯一存于原址
且海拔最高的秦代刻石

记者9月15日从国家文物局获悉,针对此前引发广泛关注与讨论的位于青海果洛州玛多县卓让村扎陵湖北岸的石刻,经审慎研究,认定为秦代石刻,定名为“尕日塘秦刻石”。“尕日塘秦刻石”是我国目前已知唯一存于原址且海拔最高的秦代刻石,矗立河源,补史之缺,意义重大,具有重要的历史、艺术和科学价值。 新华

两部门联合印发通知
产教融合培养复合型人才

近日,市场监管总局、教育部联合印发《关于做好专业与标准化教育融合试点申报工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》鼓励各地本科院校和高职(专科)学校结合实际情况,联合标准化科研院所、企事业单位共同申报和开展专业与标准化教育融合工作,加快推进产教融合,培养一批产业发展急需的复合型人才。 中新

全国首位机器人博士生
入学上海戏剧学院

9月15日,在上海戏剧学院2025级学生开学典礼上,全国首位机器人博士生“学霸01”登场,与其他新生代表携手合作,共同讲述了上海戏剧学院五位创校先贤的动人故事。“学霸01”拥有虚拟学籍与学号,由他的博士生导师杨青青教授带领团队与上海理工大学、上海卓益得机器人有限公司的李清都教授团队共同研发。 中新

出租房甲醛超标
法院判赔偿租户

“安居”是民生之基。若租到的房子暗藏“健康杀手”——甲醛超标,不仅影响居住体验,更可能危害家人健康。遇到这种情况,租客该如何维护自身权益?近日,深圳市南山区人民法院的一则判决给出了答案。最终,法院判决房产管理公司向租户返还部分租金并支付检测费用。 深圳特区报

科技·万象

美“天鹅座”飞船
为国际空间站送货

美国货运飞船开发企业诺思罗普-格鲁曼公司的“天鹅座”货运飞船14日从佛罗里达州发射升空,为国际空间站运送科研物资和补给。这是诺思罗普-格鲁曼公司为美航天局执行的第23次国际空间站补给任务,也是具备更强运载能力的升级版“天鹅座”货运飞船首次执行任务。据介绍,飞船携带了约5000公斤科研物资及其他货物,预计将于17日飞抵国际空间站。 新华

澳大利亚研究显示
高强度运动可能有助抗癌

不少研究显示,适度运动可以强身健体,帮助抗击多种疾病甚至癌症。那么哪种运动的抗癌效果更好?澳大利亚伊迪斯考恩大学牵头的一项研究显示,这与运动种类无关,而与运动强度有关。研究人员表示,这项研究在细胞层面证实了肌细胞因子的抗癌作用,为“运动为何有助降低癌症进展、复发与死亡的风险”提供了一种潜在的解释。 新华

产后抑郁症状与肠道菌群
及饮食习惯有关

日本一项新研究发现,产后抑郁症状越明显的女性,肠道菌群的多样性越低,而多摄取豆制品、发酵食品、海藻和蘑菇等有助于缓解症状,维持肠道菌群的健康状态。产后出现抑郁症状的女性比例已达到25%至30%,且产后抑郁症的发病不仅在围产期,而是可能持续至产后4到5年。 新华

新合成蛋白质
可助力清除废弃细胞

生物体内的废弃细胞如果不能被及时消除,可能引发癌症等问题。日本研究人员日前报告新合成一种蛋白质,可引导吞噬细胞清除废弃细胞,这项成果有望用于开发治疗一些疾病的新方法。研究论文已发表于英国学术期刊《自然-生物医学工程》。 新华

环球

刺杀柯克嫌疑人
拒绝配合调查

美国犹他州州长斯潘塞·考克斯14日说,涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的男子泰勒·鲁滨逊拒绝配合执法部门调查,调查人员正通过询问其亲友来确定作案动机。考克斯说,鲁滨逊将于16日出庭,届时可能会得到更多信息。 新华

日媒称美国要求日本
勿承认巴勒斯坦国

据日本共同社14日报道,针对承认巴勒斯坦国以向以色列施压的相关动向,多名外交消息人士12日透露,美国方面已要求日本政府不要承认巴勒斯坦国。报道称,外交消息人士透露,美国方面通过多个外交渠道向日本政府表示,“承认巴勒斯坦国将使局势恶化”,反对承认并敦促日本采取同样态度。美国政府相关人士称,“如果日本承认巴勒斯坦国,将给日美关系带来严重影响。” 中新

卢拉在《纽约时报》撰文
巴西民主与主权不容谈判

当地时间9月14日,美国《纽约时报》发布了巴西总统卢拉发表的署名文章。卢拉表示,巴西愿意与美国就任何能够互利互惠的议题进行谈判,但巴西的民主和主权不在谈判范围之内。针对美国特朗普政府对巴西商品加征50%关税,卢拉表示,美国推动就业回流和再工业化无可厚非,但对其他国家采取单边行动是“错误的药方”。 新华

特朗普政府敦促美法院
批准解雇美联储理事库克

当地时间14日,特朗普政府向美国上诉法院提出请求,要求允许其解雇美联储理事库克,并希望在美联储利率决议前完成此举。据报道,这份提交给法院的诉状称,美国总统特朗普有权以正当理由解除库克的职务,而美联储理事关于其正当程序受到侵犯的说法“毫无根据”。 中新

编辑:彭传刚 组版:刘森

“讲文明树新风”公益广告

齐鲁晚报

混放是垃圾 分类是资源

